

DIRECCION - Y - REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA
García Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA 750 PSETAS TRIMESTRE... RESTO DE ESPAÑA, 750... EXTRANJERO, 15... NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Han sido bombardeados con gran eficacia los barcos rojos surtos en el puerto de Cartagena

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel General del Generalísimo

En la madrugada de hoy, en el frente de Toledo, han conquistado nuestras fuerzas una importante posición avanzada del enemigo. En el frente de Castellón, durante la noche última, contraatacaron los rojos las posiciones ocupadas ayer por nuestras tropas en el espolón entre Vall de Uxó y Alfonteguiella, siendo rechazado. Hoy contraatacaron furiosamente nuestras líneas del macizo del Puntal, siendo también rechazados con gran energía. El número de bajas sufridas por el enemigo es elevadísimo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados la estación de Sagunto y el aerodromo de Liria, en el que fueron alcanzados los hangares y dos aviones de caza enemigos.

Hoy se ha llevado a cabo en el puerto de Cartagena, con eficacia, el bombardeo de los barcos de guerra rojos.

Salamanca 12 de Julio de 1938. — Segundo Año Triunfal. — De orden de S. E. — El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

CÓMO HABLABA CALVO SOTELO

LOS MILITARES DEBEN SUBLEVARSE EN FAVOR DE ESPAÑA Y EN CONTRA DE LA ANARQUÍA

El día 16 de Junio de 1936 pronunció el señor Calvo Sotelo uno de sus más importantes discursos. Entre otras cosas dijo:

«Cuando se habla por ahí del peligro de militares monarquizantes, yo sonrío un poco, porque no creo — y no me negareis una cierta autoridad moral para formular este aserto — que exista actualmente en el Ejército español, cualquiera que sean las ideas políticas individuales que... Constitución, respeto, un solo militar dispuesto a sublevarse en favor de la Monarquía y en contra de la República. Si lo hubiera sería un loco o un imbécil, lo digo con toda claridad. Aunque considero que también sería un loco el militar que, al frente de su destino, no estuviera dispuesto a sublevarse en favor de España y en contra de la anarquía, si ésta se produjera.»

EL EJERCITO COLUMNA VERTEBRAL DE ESPAÑA

«Para mí el Ejército — afirmó en otro periodo — no es el brazo de España, es la columna vertebral. Y en estos instantes en España se desata una furia antimilitarista que tiene sus arranques y sus orígenes en Rusia y que tiende a minar

AYUNTAMIENTO

El pago de las rentas de las casas para Escuelas

Al recibir esta mañana a los periodistas el alcalde de la ciudad señor Coello y Ramírez de Arellano, les rogó que, por conducto de la Prensa, se hiciera conocer a los propietarios de casas escuelas que, siguiendo la costumbre establecida por las Gestoras municipales que ha presidido, se encuentran al cobro el pago de aquellas rentas correspondientes al tercer trimestre y segundo semestre del ejercicio, cuyas cantidades corresponden devengar por anticipado de acuerdo con los respectivos contratos.

La generosa aportación de los expendedores de vinos cordobeses es a un requerimiento patriótico

En la mañana de hoy y previa autorización del ilustrísimo señor delegado de Orden Público, se han reunido en su local social la casi totalidad de los componentes del Sindicato Oficial de Vinos de Córdoba, bajo la presidencia del señor secretario particular de la Alcaldía y con el fin de acordar las aportaciones voluntarias de vino, coñac y aguardiente que, con destino a los bravos soldados de la Patria, es propósito de S. S. el General Jefe del Ejército del Sur, repartir durante los días próximos en que ha de conmemorarse la fecha gloriosa de nuestro III Año Triunfal.

Dentro de un entusiasmo y definida adhesión a la Causa se deslizo la reunión, pudiendo adelantarse que, en aquel mismo acto se alcanzó una cifra superior a mil arrobas de vino donadas con tan noble fin por lo que, el Alcalde de Córdoba, de forma pública, hace patente su gratitud al Sindicato Oficial de Vinos que, una vez más, ha puesto a prueba su acatamiento a los requerimientos de las autoridades.

A los interesados

Se ruega la presentación en la Secretaría de la Alcaldía para informarse de un asunto de su verdadero interés, de don Cristóbal Millán, doña Luisa Delgado y don Esteban Lendines Sánchez.

el prestigio y la eficacia del Ejército es paol.

«SEÑOR, LA VIDA ME PODEIS QUITAR, PERO MAS NO PODEIS»

«Yo tengo, señor Casares Quiroga, anchas espaldas. Su señoría es hombre fácil y pronto para el gesto de reto y para las palabras de amenaza. Le he oído tres o cuatro discursos en mi vida. Los tres o cuatro desde ese banco azul, y en todos ha habido siempre la nota amenazadora. Bien, señor Casares Quiroga. Me doy por notificado de la amenaza de su señoría. Me ha convertido su señoría en sujeto, y, por tanto, no sólo activo, sino pasivo, de las responsabilidades que pueden nacer de no sé que hechos. Bien, señor Casares Quiroga. Le repito: Mis espaldas son anchas. Yo acepto con gusto y no desdén ninguna de las responsabilidades que se pueden derivar de actos que yo realice, y las responsabilidades ajenas, sin son para bien de mi Patria y para gloria de España, las acepto también. Yo digo lo que Santo Domingo de Silos contestó a un rey castellano: «Señor, la vida me podeis quitar, pero más no podeis.» Vale más morir con honra que vivir con vilipendio.

«NO OS DEJAREMOS»

El día 1 de Julio, Calvo Sotelo pronunció su último discurso, soberbio como todos los suyos, sobre la lamentable situación del agro español bajo la guerra marxista:

«Un campo sin seguridad, sin orden, no puede vivir. El campo llora hoy. Según el señor Casares la ciudad ríe, pero no reír mucho tiempo si el campo sigue llorando. El Gobierno ruso compra el trigo a precios irrisorios a los cultivadores, y vende el pan luego a precios elevadísimos al resto de la nación. Explotación, farsa, crimen. Por fortuna, señores, — no os indignéis mucho — no tendréis ocasión de ensayar vuestras especulaciones absurdas. No os dejaremos. No os dejaremos.» Cuando afirma que los partidos políticos son cofradías cioróticas de concertados y que el remedio no está en ellos ni en el Parlamento, la mayoría lo abraza con denuestos e insultos soeces, y, ante la indefensión en que lo deja Martínez Barrio, Calvo Sotelo se ve obligado a decir: «He terminado, señor presidente».

LA SENTENCIA DE MUERTE Y EL ASESINATO

Galarza se levanta a hablar y dice que entorpecen la labor del Gobierno esos grupos que se amparan en su escudo para dar la jefatura del fascismo a uno de sus miembros, y que eso no puede continuar y entre otras cosas que se oyen mal. Que aquel discurso debe ser el último que pronuncie Calvo Sotelo en el Parlamento. Martínez Barrio se limita a decir que aquellas palabras no pueden figurar en el Diario de Sesiones.

Para el martes día 14 se pretende, por las derechas, suscribir un nuevo debate sobre la prórroga del estado de alarma. Ha de intervenir Calvo Sotelo. El día 13 lo asesinan.»

DONATIVO

Don Ignacio Planas Dalmau, hizo donación de un décimo de la Lotería Nacional, de a tres pesetas, a la junta de gobierno de la Real, Venerable e Ilustre Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores, habiendo resultado favorecido con un pequeño premio mayor, por cuyo motivo podrán dedicarse a atenciones del culto ciento cincuenta pesetas. Dios premie a tan devoto señor su piadoso donativo.

CALVO SOTELO

Hoy, fecha luctuosa para España, hace dos años que una gavilla de cobardes, miserables, abyectos y taimados asesinos, organizó desde las alturas del Poder, utilizando cuantos resortes, facultades y medios tenía a su alcance, uno de los crímenes más el vosos y repugnantes que recuerda la historia negra de la humanidad, eligiendo como víctima a un hombre excelso, patriota entusiasta, ciudadano modelo, político eminente e integérrimo, diputado a Cortes y jefe de un respetable partido de oposición, que brilló refulgentemente, con luz propia, en los ateneos, en el foro, en el Parlamento, en los Consejos de ministros, en las Academias y en cuantos lugares pudo poner de manifiesto su esclarecida inteligencia, su verbo divino y sus cualidades de estadista. ¡Lástima de caballero!

Recuerdo que allá en su juventud, con ocasión de haber sido nombrado gobernador civil de Valencia, lo avaló aquel gran hombre de Estado, incomprendido



en España, que se llamó don Antonio Maura, con estas frases que, dichas en pleno Congreso por un hombre de su talla, son un poema: «Calvo Sotelo es un águila real que se remontará bien pronto a las alturas». Y no nos engañó, porque el beneficiado escaló en alas del martirio, no las alturas, escaló la inmortalidad y la Gloria donde El, que todo lo puede, le habrá hecho justicia.

El hecho fué de tal naturaleza que no creo haya habido en el mundo, salvo la taifa de miserables que lo planeó y ejecutó, persona alguna capaz de imaginarlo. Tuvo que surgir a la vida pública gentuza de tan baja ralea como Casares, Conde y comparsa para que hechos tan ruines y repugnantes pudieran llevarse a cabo.

Y el efecto ha sido contrario porque la noble sangre del PROTOMARTIR ha levantado a España, ha hecho reaccionar a su glorioso Ejército y ha dado oportunidad al invicto Caudillo para desvenar su espada y sacar a la Patria, de una vez para siempre, del marasmo y de la pobreza moral en que estaba sumida por obra de unos políticos improvisados, que esaltaron el Poder, por sorpresa, gracias a la indeferencia y a la pobreza de espíritu de los que tenían el deber de cerrarle el paso.

Hoy, en toda España, se harán actos de desagravio a la sagrada memoria de CALVO SOTELO. El DIARIO DE CORDOBA contribuye desde sus columnas, en la forma que puede, a la glorificación del caído y condenación del nefasto hecho. ¡Que Dios lo tenga en su Santa Gloria y que los españoles lo tomen como modelo para vivir con honor y morir abrazados a la palma del martirio, si es que nos está reservado ese fin!

José OSUNA PINEDA

Servicio Social Caja de Recluta de Córdoba número 14

AVISO

Ordenada por la Superioridad la incorporación a Cuerpo de los individuos útiles para servicios auxiliares de los reemplazos de 1937-38-39 y 40, por el presente se pone en conocimiento de quienes les afecte para que sin excusa ni pretexto alguno se presente en esta Caja, durante los días del 19 al 22 del presente mes de Julio.

Córdoba 12 de Julio de 1938. — Segundo Año Triunfal. — El Comandante Jefe, Guillermo Luque.

Maltratan a los milicianos de las Brigadas Internacionales

París. — El día 3 del actual llegó a París un grupo de 40 milicianos, pertenecientes a las Brigadas Internacionales que venían de Perpiñán. Todos son súbditos franceses y todos también, sin excepción, se quejan de haber recibido malos tratos y de que en distintas ocasiones fueron perseguidos y amenazados con ser llevados a la cárcel.

Información de la España liberada

Ha regresado a España el representante de Inglaterra Mr. Robert Hodgson. En Zaragoza se ha rendido un homenaje a las recaudadoras del «Plato Unico». — Los españoles residentes en Puerto Rico han hecho un importante donativo para la suscripción nacional.

Personalidades portuguesas recorren la ruta de turismo del Norte

Pontevedra 12. — En la noche de ayer llegó a Vigo una expedición de destacadas personalidades de la Legión portuguesa, de la Prensa y de otras actividades de Portugal, que han sido especialmente invitadas por el Gobierno para recorrer la ruta del turismo del Norte.

En Tuy, fueron esperados por un representante del jefe del servicio nacional del turismo capitán Solín, el jefe de la oficina de la ruta en Tuy y las autoridades.

Los excursionistas después de hacer un recorrido por la raya fronteriza hispano portuguesa y de admirar la sorprendente belleza del monte de Santa Tecla, finalizaron la etapa en Vigo. A poco de llegar a esta ciudad acudieron a saludarles el alcalde y otras autoridades. Entre los viajeros vienen el Dr. Jorge de Faria redactor del diario «La Manhã», el Dr. Aparício Mangra del «Diario de Noticias», Matos Sequeira de «O Século». Es Artur Portela del «Diario de Lisboa». El marqués de Lobra-

dio presidente del Automóvil Club de Portugal y otras personalidades.

Los expedicionarios manifestaron gran satisfacción y se mostraron agradablemente impresionados de la normalidad de la vida en la bella región gallega.

Hoy han salido para Santiago y desde allí continuarán su viaje a Oviedo y demás puntos de la ruta turística del Norte.

El representante de Inglaterra regresa a España

Santander 12. — Anoche llegó a esta ciudad, procedente de Londres, el representante inglés cerca del Gobierno nacional Mr. Robert Hodgson.

Calvo Sotelo figurará con el número 1 en el escalafón de abogados del Estado

Burgos 12. — El ministro de Hacienda ha firmado un decreto en el que aceptando la petición de la Asociación de Abogados del Estado, dispone:

«Artículo único: A la cabeza del escalafón de los abogados del Estado, y sin número, figurará para siempre el nombre del glorioso patriota don José Calvo Sotelo.»

Donativo de los españoles residentes en Puerto Rico

Burgos 12. — El ministro del Interior, recibió la visita de una Comisión de patriotas residentes en Puerto Rico, que le hizo entrega de un donativo de 2.636 libras, para la suscripción nacional.

Homenaje a las señoritas recaudadoras del «Plato Unico»

Zaragoza 12. — Esta mañana y con gran brillantez, se celebró el acto organizado en honor de las señoritas recaudadoras del «Plato Unico», por la Junta civil recaudatoria.

Se dijo una misa de comunión en la capilla del Pilar, a la que asistió un inmenso gentío.

Por la tarde, en el teatro Argensola, tuvo lugar la bendición e imposición de las medallas por el obispo de Cartagena, quien pronunció una patriótica oración, poniendo de relieve la admirable obra que vienen desarrollando las señoritas recaudadoras del subsidio del «Plato Unico».

Un parque para los niños en Bilbao

Bilbao 12. — El próximo día 15, se inaugurará el parque escolar de Archanda, que constituirá un orgullo para sus organizadores.

El parque está dotado de hermosos campos de estudio, de gimnasia, de deportes y amplios comedores.

En el parque se encuentran ya los primeros 600 niños, que pasarán una temporada y serán renovados por otras secciones hasta el número de 3.000, que son los que en este año participarán de sus beneficios.

El avance en la provincia de Castellón

Castellón 12. — Continúa la intensidad de los avances nacionales en todos los sectores de Castellón.

Los rojos defienden con ansias las últimas líneas defensivas que nos separan de Sagunto.

Con los últimos avances, ya la línea montañosa divisoria que separa a Castellón de Valencia, está a punto de ser sobrepasada por nuestros soldados.

El fuerte sistema montañoso de la sierra de Espadán, está dominado en muchas partes.

A Sagunto y a Valencia llegan fugitivos de Burriana, dando cuenta del desmoronamiento de una buena parte del frente marxista de Levante, cuyas manifestaciones siembran el pánico por todas partes.

Radio Valencia confesó anoche, que la situación es en extremo crítica y pide que todos — hombres, mujeres y niños — ayuden a defender la capital.

Muchos servicios públicos se han trasladado ya a Alicante y, otras dependencias, entre ellas las de la Audiencia, van a ser trasladadas a Ciudad Real.

La muerte del régimen republicano marxista

«Aquel régimen murió definitivamente aquella madrugada triste en que un sedicente gobierno, contituyéndose en brazo ejecutor de la masonería, trago y llevó a cabo, por medio de sus agentes el vil asesinato del jefe de la oposición parlamentaria y gran patriota, José Calvo Sotelo.»

(Palabras pronunciadas por S. E. el Generalísimo Franco el 19 de Abril de 1938).

AVISO IMPORTANTE

A LOS TENEDORES DE DEUDA DEL ESTADO DEL TESORO Y ESPECIALES

Se pone en conocimiento de todas las personas a quienes afecte, la Ley del 12 de Mayo último, referente al pago de intereses de la Deuda Pública, lo siguiente:

Primer. A partir del día 14 de Julio de 1938, se procederá a la venta de los impresos oficiales de declaraciones juradas a que se refiere el apartado A) del título 3.º de la Orden del Ministerio de Hacienda de 14 de Junio último (B. O. del 15), en la Depositaria de la Delegación de Hacienda.

Segundo. Con cada ejemplar triple que se haga entrega de la factura de los cupones que hayan de presentarse al cobro.

Tercero. Únicamente se presentarán el día que se haga público por esa Delegación las declaraciones juradas correspondientes a Deudas cuyo cupón tenga vencimiento de 1.º de Julio.

Cuarto. En cada declaración triple, únicamente podrán reseñarse los títulos correspondientes a una clase de Deuda.

Por lo tanto se presentarán tantas declaraciones y facturas de cupones cuantas sean las Deudas con vencimiento de 1.º de Julio de 1938.

Quinto. Respecto de los títulos depositados en Establecimientos bancarios, los impresos oficiales de declaraciones juradas deberán solicitarse en los citados establecimientos.

Sexto. Se advierte a todos los presentadores de declaraciones a fin de evitar entorpecimientos deben abstenerse en absoluto de hacer consultas a los funcionarios encargados de este servicio, ya que cuantas dudas pudieran presentarse quedan aclaradas con la detenida lectura de este aviso y las disposiciones antes citadas.

Lo que hago público para conocimiento de los interesados.

Córdoba 12 de Julio de 1938. — Segundo Año Triunfal. — El delegado de Hacienda

# DERROTISMO Y ANTIDERROTISMO

El derrotismo, tanto o más que la quinta columna, constituye la obsesión de los rojos. Ya hemos visto en qué consiste el concepto que ellos tienen del derrotismo. No es la circulación tendenciosa de noticias o rumores conducentes a deprimir la moral colectiva. Es la simple falta de fe en el aplastamiento de lo que ellos llaman «fascismo», en una victoria apoteósica, la falta de fe en sí misma, ni siquiera su exteriorización. Con arreglo a este criterio es evidente que se puede juzgar derrotistas a todos los ciudadanos de la zona roja, con excepción de un reducido número de fanáticos o de dementados. Porque no es de creer a estas horas, perdido el Norte, seccionando en dos la España roja, privada de todo, hambreada derrotados constantemente los ejércitos rojos, sin haber gustado jamás la alegría de una victoria efectiva y sólida, haya quien pueda creer, a pesar de las elocuciones desesperadas y del falseamiento constante de los hechos, en una sola posibilidad de victoria marxista.

El derrotismo para los rojos, es una excusa para la persecución. Todos pueden ser considerados o juzgados como derrotistas. Y la persecución queda así

## Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba

### Enseñanza no oficial.—Curso de 1937-1938

Los alumnos que traten de dar validez académica a sus estudios hechos privadamente, en la próxima convocatoria de Septiembre, deberán formalizar sus matriculas respectivas durante los días lectivos del mes de Agosto en las horas de diez a doce. Al efecto dirigirán sus instancias al señor director, exponiendo en ellas sus nombres y apellidos, naturaleza, edad, asignaturas que pretendían aprobar y clase y número de su cédula personal corriente.

A la instancia acompañarán por cada asignatura los del plan de 1903 y 1926, 12 pesetas en papel de pagos al Estado; 10,50 pesetas en metálico y dos timbres móviles de 25 céntimos, más otros dos para el recibo y papel de pagos al Estado. Los del plan de 1934 (Bachillerato Ciclico), que se matricula de curso completo, abonarán 60 pesetas en papel de pagos al Estado; 52,50 en metálico, más los timbres móviles correspondientes.

Los que hayan hecho estudios en otros Centros o Institutos, cesarán que obren en esta Secretaría la necesaria certificación oficial que justifique aquellos a cuyo efecto solicitarán ésta al Instituto de donde procedan.

Los que hayan de verificar el examen de ingreso, acompañarán a la instancia escrita de su puño y letra el oportuno certificado de nacimiento del Registro civil debidamente legalizado, si fuese de otra provincia y el certificado médico de hallarse revacunado, abonando al propio tiempo por dicho examen 5 pesetas en papel de pagos al Estado; 2,50 en metálico y dos timbres móviles de 25 céntimos.

Para poder examinarse de ingreso, se necesita tener cumplidos los diez años antes del mes de Octubre.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Córdoba 12 de Julio de 1938.—Segundo Año Triunfal. V.º B.º: El Secretario accidental, Angel Baena.—El Director, Perfecto García Conejero.

## PLAZA DE TOROS

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA  
HOY MIERCOLES.—Desde las NUEVE Y MEDIA de la noche.—SUCEDIO UNA NOCHE, el gran éxito cinematográfico presentado por «Columbia» e interpretado por dos famosísimos artistas: Cláudio Colbert y Clark Gable.—Silla, 1,00 peseta.—Especial para niños, 0,50.—Grada, 0,30.—Especial para señoras, 0,15.—Mañana jueves, CRUZ DIABLO, en español, con Ramón Pereda y Lupita Tover.—Sábado, LA ULTIMA AVANZADA, película «Paramount» de extraordinario éxito, en español.

## PARQUE RECREATIVO

LOCAL DE VERANO.—HOY MIERCOLES.—Desde las nueve en punto de la noche.—Único día de proyección de la gran producción Radio, CINCUENTA DOLARES UNA VIDA.—De complemento esrenno del Nocturno Luce número 31.—Sillas, 0,80.—Especiales para niños y militares, 0,50.—Mañana jueves, programa Metro, en español, EL REFUGIO.

## COLISEO SAN ANDRES

El mejor local de verano de Andalucía.—Hoy miércoles.—Desde las nueve en punto de la noche.—Único día de proyección de la gran película Radio, LA ULTIMA ACUSACION.—De complemento la gran película italiana LA HERA FACISTA.—Sillas, 0,80.—Niños, 0,40.—Mañana jueves, programa Metro, CORAZONES VALIENTES.—En esta semana, LA HERMANA SAN Sulpicio, con Imperio Argentina y Miguel Ligeró.

## CINE ALKAZAR

LOCAL DE VERANO  
Situado en la Avenida de Canalejas

HOY MIERCOLES 13 de Julio de 1938.—Desde las NUEVE Y CUARTO.—La gran producción Fox hablada en español, OJOS CARINOSOS, interpretada por Shirley Temple, James Dunn y Jane Darwell.—Silla, 0,60.—Seguidamente, VOLANDO VOY, EL AMANTE IMPROVISADO y LA MUERTE DE VACACIONES.

## TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2165.—HOY MIERCOLES.—Desde las nueve y media de la noche.—Metro Goldwyn Mayer presenta a Lionel Barrymore, Kay Francis y Magde Evans en MANOS CULPABLES.—Segundo: Warnes Bros First National presenta a James Cagney con Mae Clarke y Margaret Lindsay en EL GUAPO, en español.—Silla, 1,00 peseta.—Mañana jueves, Wallace Beery y Jackie Cooper en SANGRE DE CIRCO.

al arbitrio de la ferocidad gubernamental. Puede escoger a quien quiere entre la masa enorme de los que son derrotistas porque no hay manera humana de ser otra cosa.

Porque en otros órdenes es evidente que la mejor propaganda en favor del derrotismo es su persecución. Un bando combatiente que siente el frenesí persecutorio es siempre un bando derrotado. El derrotismo no es planta que florece en los bandos elegidos por la victoria. Es el precursor de la derrota.

«El Socialista» del 25 de Junio sustentaba este mismo criterio en su editorial. Decía:

«Un pelgro, tiene hablar demasiado del derrotismo: El de que se suponga que los derrotistas son más de los que son. Exagerar el peligro es también una forma como otra cualquiera de derrotismo indirecto.»

Sin perjuicio de añadir seguidamente que las defeciones son más numerosas de lo que se ha hecho público, en los frentes y en la retaguardia:

«Aún sería tiempo de evitar muchos daños si el interés de grupo no siguiera privando desafortunadamente. Y también si, resueltos a ejemplarizar nuestra conducta, pudieran hacerse públicas todas las defeciones que en los frentes o en la retaguardia se hayan producido, seguidas de matiz y antecedentes que en cada caso concurren.»

El órgano marxista quiere que se hable menos de derrotismo. Pero para conseguirlo no solo debería pedir que caesen las lenguas, que se amordase a la Prensa. Precisaría además que cesasen en su actuación los tribunales rojos, esos feroces tribunales que mandan cada día a ciudadanos honrados al pelotón de ejecución por el solo hecho de no creer en la victoria de quienes no la han logrado jamás.

## SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

### Santo del día

Hoy: San Anacleto, papa y mártir. Mañana: San Francisco Solano, confesor y San Buenaventura, obispo, confesor y doctor.

### Jubileo circular

Hoy, en la parroquia del Salvador, en cumplimiento de la memoria fundada por doña Dolores Jiménez Vázquez. Mañana, en la misma parroquia, en cumplimiento de dicha memoria.

### En Santa Marina

El día 14 de este mes, a las ocho de la noche, dará comienzo un Triduo solemne en dicha parroquia, organizado por los Caballeros de las familias cristianas de la Iglesia, dirigido por el R. P. Espinosa S. J., que consistirá en el rezo del Santo Rosario y sermón, predicado por el mismo; el 16, último de dicho Triduo, habrá en la parroquia confesores para oír en penitencia a los que deseen confesarse; el domingo, a las siete y media, será la Santa Misa, en la cual se distribuirá la Sagrada Comunión, siendo el acto solemneizado con motetes que cantarán las señoras de Aspiantado de Acción Católica de la parroquia.

### RESTAURANTE DE MIGUEL COME

Córdoba 60 Bell. núm. 5. (Antes Morillo). Teléfono 2505  
Plato del día: Menudo de ternera a la andaluza.

## Patronato del Museo Provincial de Bellas Artes

El día 11 del corriente a las siete y media de la tarde, se reunió este Patronato bajo la Presidencia del muy Ilustre señor don Juan E. Seco de Herrera.

Se dió cuenta de todos los servicios ya cumplimentados desde la sesión anterior y del solemne acto de la inauguración de la nueva sala de Romero Barras, Ilustre artista y director que fué de este Museo, formada por veinte obras suyas donadas por sus hijos, en cuyo acto, el Presidente del Patronato pronunció un notable discurso poniendo de relieve que en estos momentos, cuando las hordas marxistas destruyen todo nuestro patrimonio artístico, en la retaguardia de la España digna, se trabaja y se reconstruye poco a poco este patrimonio, ya que es deseo del glorioso Caudillo Franco conceder todo el valor que encierran en este aspecto las tradiciones de la Historia y del arte español.

El director del Museo manifestó, en nombre de sus hermanos y en el suyo propio, que para completar la mencionada sala había nuevamente donación de siete cuadros más, originales así mismo de su difunto padre, aprobándose, a propuesta del señor presidente, que constara en acta un expreso voto de gracias a don Enrique Romero de Torres por tan importante donativo.

La Junta quedó enterada de la aprobación de cuentas y de haberse adquirido ocho dibujos de la época romántica, entre los que sobresalen una figura alegórica, que representa «La Justicia», original de Vicente Palmaroli, un estudio al lápiz del natural con las iniciales C. H., que corresponden al nombre de Carolina Hornero; un paisaje de Marcelo Contreras; más una acuarela de asunto marroquí firmada por Valle. Así mismo una chapa de cobre, con el plano grabado del Obispo de Córdoba del año 1673. Y un cuaderno de las principales suertes de una corrida de toros con una vista de la antigua plaza de Madrid grabadas en 1790 por el notable artista don Antonio Carnicero, contemporáneo de Goya.

También se examinó el libro donado a la biblioteca del Museo, editado en Roma, original del escritor italiano Stefano Molle, conde de Cervera, intitulado «La Basela dell' Hidalgo», que dedica un extenso y elogiado capítulo a la personalidad artística del pintor de Córdoba Julio Romero de Torres.

Por último se leyó una comunicación del jefe del Estado Mayor de la República portuguesa, teniente coronel don José Felipe de Barros Rodríguez, transmitida por conducto del Gabinete de S. E. el Generalísimo Franco, dando las gracias al director del Museo de Bellas Artes de esta capital, por la brillante recepción que le fué dispensada al expresado jefe, oficiales y alumnos de la Escuela Central de Estado Mayor de Caixas, en la visita que hicieron a este Establecimiento.

## GACETILLAS

### DOS ACCIDENTES DEL TRABAJO

En ocasión de estar trabajando en una bodega el obrero Luis Carmona Pulido, se le rompió una garrafa de cristal, clavándose los vidrios en la mano izquierda.

Se le asistió en la Casa de Socorro de una herida incisa en el dedo medio de dicha mano, cuya lesión fué calificada de leve.

También fué asistido en dicho centro benefició el obrero del depósito de máquinas de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces José Gómez Awauz, quien al hacer un esfuerzo trabajando sufrió una relajación en la región lumbar.

### ACCIDENTE MOTORISTA

Ayer por la mañana, al transitar por la Avenida del Gran Capitán el agente comercial don Mateo Surín Garrido, fué arrollado por una motocicleta que guiaba Félix Bueno Hencke al que acompañaba Juan Fuentes Montes, resultando los tres lesionados.

Fueron asistidos en la Casa de Socorro: el primero de herida contusa en la muñeca izquierda, leve; el segundo de herida contusa en la región superciliar derecha, leve, y el tercero de contusión en la rodilla izquierda, leve.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

### UN AHOGADO

En un pozo de la finca «El Puntal», del término de Lucena, ha aparecido el cadáver del vecino de la aldea de Las Navas del Cepillar José Artacho García, que el día 6 del actual desapareció de su domicilio.

Dicho individuo tenía perturbadas sus facultades mentales y por ello se supone que se trate de un suicidio.

### LA LOTERIA DE LOS CIEGOS

Número premiado en el sorteo de ayer: 391. Aproximaciones: 390 y 392. El sorteo se celebra a las siete de la tarde.

## GOBIERNO MILITAR

DONATIVO  
Don Juan A. Lozano González, Párroco de Bujalance, en nombre de doña Justa Zafra Peralta, vecina de dicho pueblo, ha entregado en este Gobierno militar 500 pesetas, con destino a la Suscripción Nacional.

Gracias en nombre del Ejército y en el mío propio.  
Córdoba 12 de Julio de 1938.—Segundo Año Triunfal.

## Comisión provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra

Cumpliendo instrucciones de la Dirección de Mutilados, se ruega a los jefes de todos los organismos, empresas, sociedades y dadores de trabajo en general, que presenten por duplicado en esta Comisión (Gr n.º Capitán, Audiencia) el censo general de destinos, comprendiendo toda la plantilla, con expresión de las vacantes que tengan, para ser remitido a dicha Dirección, una vez comprobado con el que se presentó en esta Comisión.

En atención a que muchos desconocían la obligación de prestar este servicio por duplicado, se han concedido diez días para regularizarlo, quedando advertidos los que no lo hicieron, que pasado este plazo se procede a las sanciones correspondientes.

Deben atemperarse al modelo formulado en esta Comisión y con vista de las indicaciones consignadas en él, para evitar devolución, ya que no se envían con los requisitos que determina el reglamento de 5 de Abril último.

## Sufragios por el alma de Calvo Sotelo

Hoy, aniversario del ilustre patrio don José Calvo Sotelo, se dirán en nuestra ciudad las siguientes misas en sufragio por su alma.

A las ocho, en la iglesia del Hospital de Jesús Nazareno, costeada por la Hermandad del Silencio.

A las diez y media, en San Hipólito, costeada por una persona piadosa.

A las once, en la iglesia parroquial del Salvador, misa y funeral, costeados por el ilustre Colegio de Abogados de Córdoba, que ha invitado a este piadoso acto al pueblo cordobés.

Mañana, a las diez, en la iglesia parroquial de San Nicolás se dirá una misa de Requiem, que será aplicada por el alma del señor Calvo Sotelo, por iniciativa de los señores abogados del Estado de esta provincia.

## Jubileo circular en Santa Marina

El día 16 dará comienzo el jubileo circular en dicha parroquia.

A las nueve, Misa de exposición, terminada la cual quedará el Santísimo expuesto hasta la una, y desde las cinco a las nueve de la tarde.

A las ocho, retiro espiritual para todas las ramas de Sección Católica, dado por el R. P. Luis Martínez de la Torre, Superior de San Hipólito.

El 18, a las siete y media, Misa de comunión general; a las diez, fiesta solemne a la titular Santa María, con sermón, por don José Serrano Aguilera, párroco de San Lorenzo, y con asistencia de la Ilustre Comunidad de reverendísimos curas párrocos, oficiando la santa Misa el coro del apostolado de la parroquia; a las siete y media de la tarde dará principio un solemne triduo al Sagrado Corazón de Jesús y Santa Marina, predicado por el Padre Juan Murillo, S. J.

## Falange Española Tradicionalista y de las JONS

### Central Nacional Sindicalista

Sección de Hostelería.—Sindicato de Alimentación.—Delegación Local de Córdoba  
AVISO

Por el presente se cita a todos los camaradas camareros, cocineros y similares afectos a esta C. N. S., para la reunión que se celebrará el día 13 del actual, a las doce de la noche, advirtiéndose que la falta injustificada será sancionada energicamente.

Córdoba 12 de Julio de 1938.—Segundo Año Triunfal.

## Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Don E. Fuentes, 1; don A. Cabrera, 1; M. Azahara, 1. Total, 3.  
Córdoba 11 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.

## La Sombrerería Padilla Crespo a sus clientes

Siendo ya varios los que encargan el sombrero «Borsalino-F. L.» se les comunica que en la actualidad dispone esta casa de cuatrocientos, pero no son de esta temporada. En toda la zona liberada no hay sombreros «Borsalinos», y si los hubiese, serían del año 1936. En España no han entrado sombreros extranjeros desde hace dos años. La sombrerería de Padilla Crespo tiene aún 400 sombreros «Borsalino», porque no los ofrece mientras disponga siquiera de un sombrero español que vender.

PADILLA CRESPO  
SE ARRIENDA la casa número 2, de la calle Badajoz, entera o por pisos, instalada de luz y agua. Razón, Góngora 28, de 11 a 1.

## Venezuela se retira de la Sociedad de Naciones por no creer en la eficacia de su gestión

### Actos en Oviedo a la memoria de Calvo Sotelo

Salamanca 12.—Hoy por la mañana se celebrarán en Oviedo solemnes funerales en sufragio por el alma de Calvo Sotelo.

Por la tarde se verificará otro acto a la memoria del protomártir de España, en el que tomarán parte varios ministros.

Los discursos serán retransmitidos a las seis de la tarde por las radios nacionales.

### Venezuela se retira de la Sociedad de Naciones

Ginebra 12.—El Gobierno de Venezuela se ha retirado de la Sociedad de Naciones, a la que pertenecía desde 1920, sin dar explicaciones.

Las causas de esta retirada se deben a unas manifestaciones del ministro de Venezuela, hechas a la Sociedad de Naciones en 19 de Abril de 1938, afirmando que su país no tenía confianza alguna en la eficacia de aquel organismo y por tanto no quería compartir las responsabilidades en que pudiera incurrir.

En la próxima reunión de la Sociedad de Naciones se tratará de la retirada de Venezuela.

### El presidente de Portugal emprende el viaje a las colonias

Lisboa 12.—Ayer salió para el África portuguesa el presidente de la República lusitana general Carmona, acompañado del ministro de Colonias.

Este último permanecerá algún tiempo en Angola para estudiar sus problemas.

Es la primera vez que el primer magistrado lusitano visita las colonias portuguesas.

### Las bombas utilizadas por los rojos para bombardear el territorio francés eran francesas

Paris 12.—«La Acción Française» denuncia que examinados los cascos de metralla de las bombas que hace algún tiempo fueron arrojadas por aviones «desconocidos» cerca de la frontera pirenaica, resulta que son de fabricación francesa, lo cual demuestra que se trata de material remitido por el Frente Popular a los marxistas y que por tanto fueron aparatos rojos los que bombardearon el territorio fronterizo francés.

### Las conferencias anglo-italianas

Roma 12.—El embajador británico en Roma, Mr. Perth, celebró ayer una nueva conferencia con el conde Ciano. Se asegura que Mr. Perth ha recibido nuevas instrucciones del Gobierno británico acerca de la entrada en vigor del acuerdo anglo italiano.

### Un general francés afirma que el Ejército de Franco es invencible

Paris 12.—El general francés monsieur Brays, que recientemente ha efectuado una visita de estudio a la España nacional ha publicado un libro o titulado «La situación militar en la zona nacional».

Asegura que ha comprobado que el Ejército nacional español posee una elevadísima moral y que no retrocede ante ningún sacrificio.

Todos los soldados tienen una confianza alrededor en sus jefes que les llevan al triunfo y les siguen ciegamente.

Hace un cálido elogio del mando y jefatura del Ejército nacional, que ha conseguido dotar a los Cuerpos de cuantos elementos de guerra precisas, por la ayuda de las industrias de Vizcaya y Asturias y otras provincias que cubren sus necesidades sin tener que recurrir a las compras en el extranjero.

Afirma que la retirada de voluntarios no producirá efecto alguno en la España nacional que posee un potente Ejército absolutamente invencible.

Refiriéndose a los bombardeos aéreos afirma que la aviación nacional no ha atacado jamás a las ciudades abiertas, sino a los objetivos de guerra.

A estos efectos señala los puertos de Barcelona, Valencia y Alicante que son verdaderos objetivos de guerra.

### El viaje del presidente del Consejo de ministros de Hungría a Roma

Roma 12.—El presidente del Consejo de Hungría será oficialmente recibido por S. S. el Papa Pío XI el próximo día 20.

El jefe del gobierno húngaro ha cumplimentado ayer al Cardenal Pacelli.

### El Generalísimo Franco amplía su respuesta a la nota inglesa

Londres 12.—Anoche llegó a la capital inglesa la respuesta del Generalísimo Franco a la petición inglesa sobre nuevas aclaraciones en la cuestión del bombardeo de navios ingleses.

Se declara que la respuesta explica ciertos puntos de la reciente nota del Gobierno inglés.

Esta nota está siendo actualmente examinada.

Se comunica además que el ministro de la Gran Bretaña en Méjico, que recientemente fué llamado, será definitivamente nombrado encargado de Negocios en Hendaia.

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE, LA UNIDAD, NERVIYO Y CULTURA, LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION

†  
Primer aniversario  
EL SEÑOR

## Don Felipe Romero Bartolomé

Alférez de Artillería.—De la Agrupación de Antitanques. Tercera Batería.  
Dió su vida por Dios y por la Patria el día 15 de Julio de 1937

R. I. P.  
Sus desconsolados padres don Felipe y doña Segunda; hermanos Isabel, Braulia y Pedro; tíos, primos y demás parientes, encarecen a sus amigos una oración por el eterno descanso de su alma y les suplican la asistencia a las misas que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, mañana día 14, desde las siete y media de la mañana en adelante y la solemne de Requiem a las nueve, como así mismo a la que se celebrará el día 15 a las once de la mañana en la iglesia de San Hipólito, por cuyas obras de caridad cristiana les quedarán profundamente reconocidos.

El Ilmo. señor Obispo de esta diócesis concede indulgencias en la forma acostumbrada.

## D. Carlos Herrera Sánchez

Veterinario Municipal de esta Capital  
Que falleció el día 14 de Julio de 1937, después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.  
Su viuda doña Carmen Gómez Pulgarín, sus hijos Adolfin, Jo é, Carmen, Dolores, Amalia, Pilar y Carlos, su hijo político don Máximo González Romero, nietos, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden su alma a Dios y asistan a las misas que se han de celebrar en la parroquia de San Pedro de esta capital, el día 14, a las ocho y media y nueve de su mañana.

## Don Antonio Herrera Márquez

Que falleció el día 13 de Julio de 1936, después de recibir los S. S.  
R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Francisca Doblas Ramírez de Arellano, sus hijos don Francisco, don Rafael y don Antonio Herrera Doblas, hijas políticas, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

La misa que se diga mañana, a las siete, en la parroquia de Santiago, será aplicada por alma de dicho señor.